

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙОМА ВВП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Сорько вской области

Вперед к коммунизму

Успехами на фронте и в тылу встретим новый год

Радостная весть о провале гитлеровского плана окружения и взятия Москвы молниеносно облетела страну. Красная Армия не только остановила продвижение фашистских полчищ, но разбила ее отборные дивизии. Гитлеровская грабьярмия отступает от Москвы, оставляя на поле боя свою технику и множество трупов своих солдат.

Немцы рассчитывали получить кавказскую нефть, мечтали ворваться в столицу и еще 7 ноября устроить парад своих войск в Москве, хотели захватить Ленинград. Но вместо этого они получили в зубы.

Усилиями наших войск одержаны величественные успехи. Красная Армия вырвала у врага ряд населенных пунктов, в том числе Ростов-на-Дону, Елец, Тихвин. Немцы понесли огромные потери в технике. Тысячи танков, автомашин, орудий, минометов оставил враг на поле боя. 17 декабря Советское Информбюро оповестило страну еще об одной крупной победе — частями Красной Армии взят город Калинин. В боях в районе города Калинина немцы потеряли только убитыми более 10 тысяч солдат и офицеров.

Немецкий план окружения и взятия Москвы провалился. Советский народ был уверен в том, что этот план не будет осуществлен, ибо оборона нашей родины находится в надежных руках, в руках гениального человека великого Сталина.

И сейчас, когда Красная Армия одерживает успех за успехом, миллионы трудящихся разделяют эту радость с мужественными защитниками родины, с великим полководцем тов. Сталиным. На митингах и собраниях, посвященных текущему моменту, рабочие, служащие, колхозники в своих резолюциях выражают самые теплые чувства благодарности и дают твердое слово всеми мерами оказывать помощь фронту, больше давать вооружения, боеприпасов, продовольствия. Успехи Красной Армии на фронтах — это успехи всего советского народа.

Враг понес огромные потери в Подмоскovie. Разгромлены его отборные дивизии и большое количество техники. Но это ни в коем случае не должно успокаивать нас, ибо вражеская военная машина окончательно еще не сломлена. Успехи Красной

Армии должны воодушевить каждого трудящегося на стахановский труд, на организацию всесторонней помощи фронту.

Мы находимся на пороге нового 1942 года. Встретить его во всеоружии — задача каждого предприятия, артели, колхоза, каждого трудящегося. Наш район имеет еще ряд недоделок, которые предстоит завершить в оставшиеся дни 1941 года. На 80 процентов выполнен план мясосопоставок, на 54 процента — план молокопоставок, на 94 процента выполнены хлебопоставки. Такие колхозы, как Красный поселок, Семинского сельсовета, Язвинский, Крутовского сельсовета, Анисимовский и Блюкинский, Анисимовского сельсовета, имеют большую задолженность по государственным поставкам. Завершить 1941 год стопроцентным выполнением заготовок сельхозпродуктов — таков долг колхозов перед родиной, перед Красной Армией.

Многие артели Ковернинского культдеревосоюза не выполняют производственный план, особенно по выпуску продукции для фронта. Артель имени XVIII партконференции выполнила задание по выработке лыж всего на 43,8 процента, в то время как начала эту работу с августа месяца. В целом по системе план по выпуску лыж выполнен всего на 58,8 процента. Такое позорное отставание чуждо военному времени. Ни одной артели, ни одного предприятия не должно быть не перекрывшего производственного плана 1941 года.

Встретим новый год выполнением всех государственных обязательств, успешным завершением производственных планов, широкой помощью Красной Армии. Общими усилиями фронта и тыла удвоим нажим на врага, не дадим ему опомниться и укрепиться.

«Кто работает сегодня хорошо — пусть завтра работает отлично!»

Кто сегодня выполняет план — пусть завтра его перекрывает!

Кто сегодня работает за одного — пусть завтра работает за двоих!

Пусть энтузиазм победы станет источником новых побед!

Пусть разгром немцев на подступах к Москве станет началом разгрома всей гитлеровской бандитской армии!» («Правда»).

Призывники покупают билеты денежно-вещевой лотереи

— Все, как один, приобрели билеты денежно-вещевой лотереи! — Такое мнение единодушно высказали призывники 1922 года рождения, Ковернинского района. Свои слова они подтвердили на деле. Имя куплено билетов за

наличный расчет на сумму 2000 рублей. Пример показал призывник Суворов, который подписался на 200 рублей и внес деньги.

А. Смирнов.

Трофеи наших войск при взятии города Калинина

При взятии г. Калинина по предварительным и неполным данным войска Калининского фронта захватили у немцев следующие трофеи: орудий разного калибра — 190, из них 4 тяжелых — 12-дюймовых, танков — 31, самолетов — 9, автомашин около 1000, минометов — 160, пулеметов — 303, автоматов — 292, велосипедов — 1300, мотоциклов — 47, винтовок — 4500, снарядов — 21 000, мин — 12 500, патронов свыше 500 тысяч, радиостанций — 18, боевых знамен — 4. Кроме того, захвачены 2 склада боеприпасов, склад с обмундированием, повозки, кабель и

много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе города Калинина немцы потеряли только убитыми более 10 тысяч солдат и офицеров.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 17 декабря

В течение 17 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов, наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов. В числе их Алексин — юго-западнее Серпухова и Щекино — южнее Тулы.

За 16 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

Войска генерала Болдина, развивая наступление против немецких войск, завершили разгром 296 пехотной дивизии и утром 17 декабря заняли г. Щекино. Нашими войсками захвачены большие трофеи. Только часть тов. Трубинова захватила 6 немецких самолетов, 35 танков, 4 орудия, 35 автомашин, 40 мотоциклов, десятки тысяч снарядов и много другого военного имущества. Всего части генерала Болдина за один день боев с противником освободили от немцев 14 населенных пунктов.

В результате боев в районе Ясной Поляны наши бойцы захватили 11 немецких танков, бронемашину, 119 автомашин, 3 легковых машины, 16 мотоциклов, 208 велосипедов, 37 орудий, 43 пулемета, 21 миномет, 46 повозок с лошадьми, 1 самолет, 48.300 снарядов, 55 ящиков мин и 150 тысяч патронов.

Часть тов. Анисимова, действующая на одном из участков Западного фронта, за 5 дней разбила немцев из 11 населенных пунктов и захватила 4 танка, 2 бронемшины, 3 орудия, 242 автомашины, 45 мотоциклов и другое военное имущество.

Пулеметчик — гвардеец Степенко вместе со своим расчетом отразил атаку вражеской роты, пытавшейся захватить переправу через реку Б. После многочасового боя немцы отступили, оставив на берегу реки около 100 трупов.

Успешно действует в тылу врага на дальних подступах к Москве партизанский отряд «Смерть фашистам». За последнее время отряд взорвал несколько повозок с боеприпасами

и обмундированием, разгромил немецкий обоз и истребил группу фашистских автоматчиков. Возле деревни Р. отряд захватил 4 повозки с боеприпасами и оружием. Другой партизанский отряд, где командиром тов. В., разгромил конную разведку противника, уничтожил штабную машину с 8 ю немецкими офицерами, а также немецкий истребитель, сделавший вынужденную посадку. Партизаны-лыжники уничтожают десятки фашистских солдат, отступающих от своих частей, сжигают автомашины и танки врага. В районе деревни Г. фашисты организовали базу из нескольких сот автомашин и десятков танков, выбывших из строя. Партизаны истребили немецких солдат, занятых ремонтом и сожгли 45 автомашин и 11 танков.

Взятые за последние дни в плен немецкие солдаты рассказывают о дальнейшем резком ухудшении продовольственного снабжения германской армии. Ефрейтор 19 пехотного полка 7-й немецкой пехотной дивизии Иозеф Шварцен Штайнер, заявил: «В последнее время снабжение нашей части значительно ухудшилось. Мы всегда голодны». Солдат 87 дивизии Фриц Голь говорит: «Пища у нас очень скудная, совершенно недостаточная для поддержания сил. Мы говорили об этом нашему командиру взвода, но он ответил, что положение с продовольствием ухудшилось и в Германии. Дальше будет еще хуже «утешил» он нас». Солдат 61 полка 78-й пехотной дивизии Мартин Робер заявил: «Питание у нас весьма плохое. Последние 5 дней совершенно не получали хлеба. В нашем батальоне более 30 процентов желудочно-больных».

15 декабря Советское Информбюро сообщило о взятии нашими войсками Ясной Поляны — места жизни и погребения великого писателя — классика русской и мировой литературы Л. Н. Толстого. 17 декабря группа научных работников и рабочих музея — усадьбы Л. Н. Толстого, а также местные колхозники и учителя составили акт о чудовищных преступлениях гитлеровских негодяев, надругавшихся над памятью Л. Н. Толстого. В акте отмечается, что с первого же дня своего прихода в Ясную Поляну немцы

приступили к планомерному разрушению музея — усадьбы. Фашисты расхитили почти все экспонаты литературного музея, устроили в доме Толстого казарму для офицеров и их денщиков. Все шкафы, в которых прежде хранились архивы, разбиты. Личные вещи Л. Н. Толстого сожжены в печах. Фашистские хулиганы разломали и выбросили солу, которой пахал Толстой. Они покрыли порнографическими рисунками стены музея, превратили знаменитую комнату со сводами, в которой создавалась «Война и мир» в грязный хлев. В комнатах писателя гитлеровцы открыли сапожную мастерскую.

14 декабря отступая из Ясной Поляны фашисты, намереваясь скрыть следы своих чудовищных надругательств над величайшим культурно-историческим памятником, подожгли дом Толстого. Усилиями работников музея, пожар удалось потушить. Сгорели комнаты, в которых помещалась библиотека и спальня Л. Н. Толстого.

В акте перечисляются имена изнасилованных немцами яснополянских колхозниц, а также повешенных и расстрелянных колхозников, бывших учеников знаменитой школы Толстого. Акт подписали хранитель музея С. И. Щеголев, сторож, бывший кучер Толстого, И. В. Егоров, колхозницы яснополянской сельхозартели «Путь Ильича» А. Я. Пудова и В. Я. Зяброва, учительницы школы им. Толстого С. А. Гражданская и Е. В. Соловьева и многие другие свидетели беспримерного фашистского варварства.

Здесь нашло отражение горячее чувство любви к родине советской патриотки. Этот поступок может служить примером для трудящихся.

Инспектор райсоавиахима т. Ройтфарб С. И. застраховала свою жизнь в 2 тысячи рублей. Деньги, в случае смерти, она передает в фонд обороны страны.

Пример патриотизма

Здесь нашло отражение горячее чувство любви к родине советской патриотки. Этот поступок может служить примером для трудящихся.

Белов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Работу тематических кружков
— на высшую ступень

Доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции внес полную ясность в вопросы текущего момента, указал трудящимся нашей страны путь к победе над врагом. Партийные организации получили в свои руки замечательное оружие мобилизации трудящихся на активную поддержку Красной Армии и Флота в великой освободительной войне.

Многие коммунисты и комсомольцы, пропагандисты и агитаторы, партийные и непартийные большевики нашего района понесли в массы эти пламенные слова вождя, начали его глубокое изучение в тематических кружках. Так, коммунисты Анисимовской парторганизации, совместно с беспартийными провели два занятия по изучению доклада тов. Сталина. Руководитель кружка тов. Чиркова по-серьезному относится к этому делу. На занятиях развертывается оживленная беседа, слушатели правильно отвечают на задаваемые вопросы. Затем руководитель кружка обобщает материал, указывает литературу для изу-

чения следующего раздела.

Сейчас, в условиях войны, когда среди населения неизмеримо вырос интерес к происходящим событиям, когда на руководящие посты пришли новые, молодые кадры, нуждающиеся в идейно-политическом воспитании, исключительно большое значение приобретает пропагандистская работа. Этого значения недооценивают первичные парторганизации культурдесов — руководитель тематического кружка тов. Кучин Д. И. и МТС — руководитель кружка тов. Прелов. Они до сих пор не провели ни одного занятия по изучению доклада и речи тов. Сталина, не желают помочь коммунистам и комсомольцам глубже понять эти исторические документы.

Обязанность каждой первичной парторганизации — положить в основу своей работы доклад тов. Сталина, довести его до глубокого сознания трудящихся, поднять партийно-политическую и пропагандистскую работу на новую, более высокую ступень.

Н. Чернышов,
зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Результаты агитационной работы

Эти зимние длинные вечера в селе Высоком, Крутовского сельсовета, наполнены кипучей деятельностью. Из конца в конец, как агитатор, обложу посеток И всюду меня спрашивают о событиях на фронте, особенно интересуются сообщениями Совинформбюро о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы, высказывают свои наблюдательные вопросы.

14 декабря мною проводилось собрание колхозников по вопросу реализации билетов денежно-вещевой лотереи. Это мероприятие было единодушно поддержано всеми присутствующими. Выступившая красноармейка Рябова Т. П., сказала:

— Наши мужья, братья и отцы находятся на фронте, защи-

щают дорогую родину. Мы же, находясь в тылу, должны всеми силами крепить оборону, чтобы помочь разбить врага. И мы дадим нужные средства своей отчизне.

Общая сумма подписки пятнадцати человек колхозников составила 500 рублей.

Большое внимание уделено колхозниками сбору теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии. Каждый внес по 3—4 вещи.

Сейчас ведется деятельная подготовка к весне. Ремонтируется инвентарь, засыпаются общественные фонды, собираются местные удобрения — зола и куриный помет.

Агитатор Гогова.

Надолго ли Гитлеру
хватит солдат?

Немецко-фашистские полчища рвутся к жизненным центрам нашей страны. Каждую пядь захваченной советской земли они обильно поливают своей кровью. Доблестные защитники Москвы истребили в отдельных фашистских частях до 80 процентов солдат и офицеров. Например, из 2.700 солдат и офицеров 240-го фашистско-немецкого пехотного полка убито и ранено 2.300. 7-я немецкая дивизия совершенно прекратила свое существование вследствие огромных людских потерь.

Под ударами нашей доблестной Красной Армии и ее верных помощников — советских партизан — гитлеровские орды такт с каждым днем. Свыше 4 1/2 миллионов гитлеровских солдат и офицеров уложила наша Красная Армия за первые четыре месяца войны 4 1/2 миллиона — это больше трети всех призванных в армию фашистской Германии лиц. Таких по-

терь, какие несут гитлеровцы от сокрушительных ударов наших войск, еще не знала военная история.

Людские резервы Германии иссякают. Именно поэтому фашистские разбойники продолжают гнать вперед свои изуродованные войной, обожженные, полуголодные орды, снеча как можно скорей закончить войну. Гитлеровская шайка понимает, что когда великая страна Советов приведет в движение свои неисчерпаемые людские резервы в полном объеме, то тогда фашистские орды будут разгромлены и вышвырнуты с территории СССР.

С каждым днем все более и более истощаются людские резервы, необходимые для поддержания истекающей кровью фашистской армии. Большая часть немецких рабочих, необходимых для германской промышленности, моби-

Письма с фронтов
отечественной войны

«За родину, за Сталина!» С этими словами бесстрашные советские воины идут в атаку, навешивая панцирный ужас на «непобедимых» воляк гитлеровской Гитлера.

В письмах родным и друзьям они рассказывают о своих боевых делах, о несокрушимой воле к победе над фашистской мразью. Бывший колхозник Шадринского сельсовета, ныне боец — пулеметчик Петр Михайлович Баранов пишет своим землякам:

«Дорогие товарищи! Партия и правительство призвали меня на защиту родины. Блятву, данную своей стране, я с честью оправдаю. Сейчас я защищаю подступы к Москве. Буду биться до последней капли крови, славу советского воина не уроню. Мой пулемет бьет метко, много фашистских молодчиков уже нашли могилу.

У вас в колхозе сейчас тоже работы много. Надо завершить сельскохозяйственный год, засыпать общественные фонды и подготовить фермы к зиме.

Работайте лучше дорогие земляки и твердо помните, что мы, бойцы Красной Армии, не отдадим пяди вашей земли в кровавые лапы гитлеровских захватчиков. Недалек час, когда увидимся с вами уже в лучшей обстановке. Враг будет побежден»

Бывший председатель артели «Общее дело» тов. Бакшеев пи-

Трудящиеся Крутовского
сельсовета активно участвуют
в лотерее

С неослабевающим успехом проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи в колхозах В. Крутовского сельсовета. Приобретая билеты, трудящиеся показывают свою преданность любимой родине, стремление как можно быстрее приблизить час победы Красной Армии.

За последние дни по сельсовету реализовано билетов на сумму 24.200 рублей. Все деньги внесены наличными. Подпи-

шет своей жене Ольге Васильевне и дочке Дусе:

«Нашу я эти строки с особым приподнятым настроением. Почему? Вы сейчас меня поймете.

Есть пути, по которым приходится идти дважды: туда и обратно. Немцы шли на Москву. Они уже через бивокль видели ее улицы. Совершенно уверенный в своей победе, Гитлер объявил по радио даже сроки вступления в Москву. А сейчас армия немецких захватчиков улетывает той же дорогой, даже с некоторой поспешностью. Они оставляют не только населенные пункты и города, но бросают свое вооружение и танки. О провале немецкого плана окружения и взятия Москвы на днях сообщило Советское Информбюро. Эту величайшую радость и хочу я с вами разделить вместе, моя дорогая жена Оля и дочка Дуся. Для гитлеровских проходимцев наступило время разгрома.

Пару слов о себе. Попрежнему нахожусь на линии фронта. Жив и здоров.

Меня очень интересует, как живете вы. Как то Дуся мне говорила, что она хочет стать комсомолкой. Выполнила ли она свои слова? В эти грозные и суровые дни, я хотел бы, чтобы она была в рядах комсомола.

Передайте от меня искренний привет всем знакомым и друзьям. С нетерпением буду ждать весточки от вас.

Т. Бакшеев.

сались все трудоспособные в количестве 754 человек.

Лучшие показатели имеют колхозы: Шеломковский — на 2.090 рублей, Б. Крутовский — на 1.480 рублей, Коловодской — на 1.300 рублей, М. Крутовский — на 900 рублей и Шмаковский — на 1.660 рублей. Рабочие и служащие внесли наличными 6.030 рублей.

В Быстров.

Последние известия

Военные действия
в Ливии

Имперские войска атаковали 15 декабря оборонительные позиции передовых частей одной германской и трех итальянских дивизий, близ Алем Хамза (в 25 км от Эль-Газалы). В районе Эль-Газалы новозеландские войска захватили в течение 16 декабря несколько 75-миллиметровых орудий, много больших грузовиков и сваржания и взяли 1100 пленных. Вечеру 16 декабря новозеландцы достигли пункта Дотлег Эль-Олебам (в 60 км от Эль-Газалы). Польские войска заняли укрепленный пункт противника на юго-западе от города. При этом захвачено до 200 пленных.

В Средиземном море потоплена одна итальянская подводная лодка, на борту которой находилось 20 офицеров, в том числе один генерал. (ТАСС).

Война на
Тихом океане

В течение 16 декабря японские военные корабли бомбардировали острова Джонстон и Мауи на Гавайях.

Американская бомбардировочная авиация возобновила свои атаки на японские суда у Логаспи и нанесла серьезные повреждения одному транспорту противника.

Японские войска оккупировали находящийся в 80 км. к юго-западу от Гонконга португальский остров Макао. (ТАСС).

Италия требует у
Франции кредитов

Италия потребовала у Франции почти неограниченных кредитов на покупку продовольствия и металлического лома, сырья и снабжения электроэнергией. Однако Франция не может выполнить этих требований, т. к. сама страдает от недостатка продовольствия и сырья. (ТАСС).

гуют последние силы. Нет сомнения, что Германия не сможет выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений».

Будем же трудиться еще напряженнее, еще самоотверженнее — каждый на своем участке помогая нашей героической Красной Армии громить врага, уничтожать его живую силу и технику! Еще теснее сплотимся вокруг великого знамени Ленина — Сталина, под которым мы побеждали всех своих врагов, под которым мы победим самого ненавистного, самого лютого нашего врага — немецко-фашистский империализм!

Л. Григорьев

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА.

лизована в армию. Их заменяют старики, женщины, подростки. Германская деревня лишилась мужской рабочей силы. Из мужчин призывного возраста остались были в Германии лица с физическими недостатками — калеки, подслеповатые и т. п. Теперь и их стали брать в армию. Под городом Калининскими нашими бойцами были недавно взяты в плен строевые солдаты 428 го немецкого полка, оказавшиеся инвалидами, калеками; среди них — подслеповатый Фридрих Грассер, от рождения лишенный двух пальцев на правой руке Карл Кругер, туберкулезный больной Франц Гирельма и т. д.

Хваленая немецкая авиация обескровлена, она потеряла значительную часть своих летных кадров. Все чаще и чаще набитых фашистских самолетах встречаются летчики ювцы. Недавно одна из воздушных немецких дивизий под Ленинградом подбивалась совсем юными курсантами второго курса летной школы. При первом же боевом вылете из 15 этих «летчиков»

погибло 8.

Гитлеровское командование вынуждено перебрасывать на Восточный фронт части немецких войск, стоявшие во Франции, Бельгии, Греции и других странах, захваченных и порабощенных фашизмом.

Все больше и больше солдат требует Гитлер от стран, которые он подчинил себе, — от Италии, Венгрии, Румынии, Финляндии. Но в этих странах увеличивается число солдат, которые не хотят воевать ради интересов немецких империалистов.

Перед гитлеровским командованием во весь рост стоит угроза нехватки людей: нечем будет заменить миллионы солдат и офицеров, уничтожаемых нашими доблестными частями, нечем будет заменить тех рабочих военной промышленности, которых гитлеровцы безрассудно гонят на фронт.

Наш великий вождь и учитель товарищ Сталин говорит вам:

«Немецкие захватчики напря-